

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию А.А. Кожухметовой «Конституционно-правовое регулирование социальной защиты в Республике Казахстан», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 - конституционное право; муниципальное право

Кожухметова Айжан Алькеновна в 1999 году закончила юридический факультет Казахского национального университета (КазНУ) им. аль-Фараби по специальности «Правоведение», в 2002 г. с отличием закончила магистратуру КазНУ им. аль-Фараби и получила академическую степень магистр права.

В период с 2017 г. по 2021 г. являлась аспирантом заочной формы обучения Академии государственного управления при Президенте Кыргызской Республики. В процессе обучения в аспирантуре Кожухметова А.А. проявила себя самостоятельным, ответственным молодым учёным. Она успешно проходила ежегодную аттестацию, своевременно сдавала кандидатские экзамены, публиковала научные статьи. В период прохождения педагогической практики в рамках проведения лекционных и практических занятий, а также при осуществлении в целом научно-педагогической деятельности Кожухметова А.А. проявила достаточный уровень теоретической подготовки, практических знаний и компетентности в преподавании юридических дисциплин.

Диссертация Кожухметовой А.А. посвящена актуальной теме, что обусловлено отсутствием в современном Казахстане эффективной системы конституционно-правового регулирования системы социальной защиты населения, наличием существенных проблем в этой сфере, указывающим на высокую востребованность фундаментальных научных исследований данной тематики. Она содержит элементы научной новизны и полностью соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней НАК при Президенте Кыргызской Республики. Соискатель достиг поставленную цель провести комплексный анализ национальной и международной теории и практики системы социальной защиты населения в Казахстане и ее специфики; анализ проблем функционирования механизма системы социальной защиты населения; гарантированных прав граждан на эффективную систему социальной защиты населения в Казахстане; выявить существующие основные проблемы; выработать и обосновать пути решения проблем в исследуемой сфере. Комплексное научное осмысление концептуальных теоретических и методологических проблем конституционно-правовых основ становления и развития системы социальной защиты населения в Казахстане проведено Кожухметовой А.А. в казахстанской правовой науке впервые. На основе анализа выявлены факторы развития системы социальной защиты населения в Казахстане; предложено авторское видение модернизации законодательства в сфере развития институтов системы социальной защиты населения; представлены

выводы и выработаны предложения, имеющие теоретическое и практическое значение для оптимизации казахстанской системы социальной защиты населения.

Основные результаты диссертационной работы внедрены и используются в обучении государственных служащих в Жамбылском филиале Некоммерческого акционерного общества Государственная корпорация «Правительство для граждан» по дисциплинам «Пенсионные права социально уязвимых категорий граждан», «Реализация прав граждан в сфере пенсионного обеспечения», в подготовке учебно-методических материалов данных дисциплин; в учебном процессе Таразского регионального университета им. М.Х. Дулати в качестве учебного материала при чтении курса лекций по предметам «Право социального обеспечения» «Конституционное право», «Теория и история государства и права», о чем свидетельствуют акты внедрения.

Результаты и основные положения диссертационного исследования докладывались на международных научных конференциях, и нашли отражение в 8 научных статьях соискателя, опубликованных в научных изданиях, рекомендованных НАК при Президенте Кыргызской Республики для опубликования основных результатов диссертации; в том числе 5 статей - в журналах, индексируемых РИНЦ с ненулевым импакт-фактором, 1 - в журнале, индексируемом Scopus.

Считаю, диссертация является законченным, самостоятельно выполненным трудом, соответствует предъявляемым к кандидатским диссертациям требованиям; результаты могут быть рекомендованы к использованию в правотворческой деятельности, а также в учебном процессе при преподавании юридических дисциплин; диссертация может быть рекомендована к публичной защите на соискание искомой ученой степени.

Научный руководитель
к.ю.н., доцент



Н. К. Атабекова

